Zadanie 1
Oblicz warto$¢ wyrazenia 323 — 22 — 71 dla z = 2 + /3.

Zadanie 2
WyrazZ sume szesciandéw liczb z i y za pomocg a i b, gdzie a = zy i z+y = b.

Zadanie 3

Wyznacz wszystkie wartosci parametru a, dla ktérych wielomian
W(z) = z* + az® + 922 jest kwadratem innego wielomianu.

Zadanie 4

Wyznacz taks zaleznoéé miedzy réZnymi od zera parametrami a, b, ¢, d, aby
dla kazdego argumentu z € R \ { } warto$¢ wyrazenia & a”b 7 byta stata.

Zadanie 5

Wielomian W (z) = z* + 23 + 322 + 2z + 2 przedstaw w postaci iloczynu
wielomianéw stopnia drugiego.

Zadanie 6

Dane jest réwnanie kwadratowe z2 — mz + 6m = 0. Wyznacz sume szescia-
néw pierwiastkéw tego réwnania w zaleznosci od m. Podaj dmedzmg tego
wyrazenia.

Zadanie 7

Wyrazenie 2 — 3zy + 2y? przedstaw w postaci iloczynu czynnikéw linio-
wych.

Zadanie 8

Wyrazenie z° — 22° + 2% — 2 przedstaw w postaci iloczynu czynnikéw moz-
liwie najnizszego stopnia.

Zadanie 9

o I 2z°+5
Wyznacz dziedzine wyrazenia = e e ae
Zadanie 10

Przedstaw wielomian W (z) = z* 4+ 4 w postaci iloczynu wielomianéw dru-
glego stopnia.
Zadanie 11

Reszta z dzielenia liczby a przez 7 jest réwna 5. Wyznacz reszte z dzielenia
szescianu liczby a przez 7.



Zadanie 12

Obwod prostokata jest rowny 21, a pole a?. Wyraz dtugosci bokéow tego pro-
stokata w zaleznosci od a i L.

Zadanie 13

Dane sa: a = (22 — 27y°)(z + 3y) i b= 2" + 3zy + 9y2. Wykonaj dziatania:
a—b,a-b,a : b. Réznice oraz iloczyn zapisz w postaci iloczynu wielomianéw
drugiego stopnia.

Zadanie 14

. . LI V3z—z3
Wyznacz dziedzing wyrazenia — 557 5 15,

Zadanie 15

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktoérych wielomian
W (z) = (223 + 54)(mz?® — mz + 2) ma dokladnie trzy pierwiastki.

Zadanie 16

Wyznacz te wartosci parametru m, dla ktorych suma wszystkich wspoélczyn-

nikéw wielomianu W (z) = (mz?—z) (2% + (m? — 1)z + 3) jest rowna 0.
m+3

Zadanie 17
Dane sa wielomiany: W (z) = 3pz?(z? — p) + z(152° + 82% — 2)
i P(z) = (42° —)(3z+¢q). Wyznacz p i g, dla ktérych wielomiany s réwne.

Zadanie 18
Dane sg log, z = p i log, ¢ = ¢, gdzie a, b, z sa liczbami dodatnimi i a, b
oraz ab sa liczbami réznymi od 1. Wyraz za pomoca p 1 ¢

a) log: ab, b) log,, vaz.

Zadanie 19

Podaj dziedzing wyrazenia (3’-2%93 o= y) L

Ty (1 - g) i wykonaj dziatania.

Zadanie 20

Réwnanie z° + pr? + gr — 80 = 0 ma 3 pierwiastki tworzace clag arytme-
tyczny. Suma tych pierwiastkow jest réwna 15. Jezeli srodkowy wyraz tego
ciggu zmniejszymy o 1, a pozostale nie zmienig sie, to otrzymany cigg jest
geometryczny. Wyznacz p 1 g.



Zadanie 21

. (@ 14b"1)(@"2-b"2) g
Wykaz, ze a—3+3a-26-143a-16-2+b-3 — atb"
Zadanie 22
« » . » 4 3 2 P Pi I
Wykaz, ze wyrazenie 240247040046 jost trdjmianem kwadratowym.
Zadanie 23

Wykaz, ze liczba 2 jest rozwiazaniem réwnania

2+ (a—2)22 + (b—2a)z — 2b = 0

niezaleznie od wartosci a i b.

Zadanie 24

Wykaz, ze (a + b+ ¢)? = a® + b2 + ¢ + 2ab + 2ac + 2be.

Zadanie 25

Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywzste_] a i dla dowolnej liczby naturalne;
n prawdziwa jest nieréwnos¢ 2 L5 1

Zadanie 26
Wykaz, ze wykresem réwna.nia 3z% — 32y — S5zy + 8z +2y — 3 = 0 _]est
hiperbola o réwnaniu y = 1+ :E-E bez punktu, ktérego odcieta jest réwna %

5
Zadanie 27
Wykaz, ze jesli a < b, to 4(a® — b®) < (a — b)®.

Zadanie 28

Na bokach kwadratu o przekatnej diugoéci 2a
zbudowano tréjkaty réwnoboczne. Wykaz, ze po-
le zacieniowanego obszaru wyraza sie wzorem

a? [7?(2—1-\/_)—2\/_]

Zadanie 29

Wykaz, ze dla a,b € R \{1} réwnoéé¢ log, b* = log, a2 zachodzi tylko wow-
czas, gdy b=a lub b=14a"1.

Zadanie 30
Udowodnij, ze jedli a,b € (1,00), to log, %2 + log, 42 > 2.



Zadanie 1

Wykaz, ze dla dowolnych liczb a,b € R,a 2 b, zachodzi nier6wnosc

a® — b® > ab® — a?b.

Dowdd.

B3—b3 > ab?—a?b & (a—b)(a%+ab+b?) > —ab(a—b) & a*+ab+b* > —ab &
& a2+ 2ab+ b >0 < (a+ b)?, a ostatnia nieréwnoé¢ jest prawdziwa dla
dowolnych a,b € R, co konficzy dowdd.

Czy ten dowdd jest poprawny?

Zadanie 2

Oblicz wartoé¢ wyrazenia 3’(52% dla z = 7. Zakoduj cyfre jednosci i dwie
pierwsze cyfry po przecinku rozwinigcia dziesietnego otrzymanego wyniku.
Zadanie 3

Oblicz wartos¢ wyrazenia log, 315 - (i%g-:—g — 1). Zakoduj trzy pierwsze cyfry
po przecinku rozwiniecia dziesigtnego otrzymanego wyniku.

Zadanie 4

Wyznacz wszystkie pary liczb wymiernych a i b spelniajace warunek

Va+ VT =a+ V/b. Odwrotnogé sumy iloczynéw a-b zapisz z doktadnoscig
10~2 i zakoduj wszystkie cyfry po przecinku.

Zadanie 5

Dla z € (0,00) pierwiastek "5 - V/xl0 jest réwny:

A. "Vad, B. Vz5n+2), C. ¥, D. V5.

Zadanie 6

Wyrazenie log,(z + 1) — log,2(z + 1), z > 0 i z # 1 zapisane w postaci
jednego logarytmu ma postac:

A.log,.3, B.log(z+1), C.log,vz+1, D.logavz+l



